

“慈菁”十年，为他们送去免费肺癌早筛早治

赵晓菁十年前发起建立中国民政部增爱慈善基金会“慈菁专项”，基金用于对贫困人群的肺癌早期筛查和手术，以及对医疗水平薄弱地区专业人员的“传帮带”。

□记者 | 黄祺

十年来，赵晓菁一直在寻找早期肺癌患者的路上。

山东沂蒙、河南安阳、青海民和、云南曲靖……所到之处，“慈菁专项”在当地政府、医疗机构、疾控部门的协助下，为经济困难家庭提供免费的CT检查，筛查出早期肺癌患者，然后为需要手术治疗的患者提供手

术。手术费用除了各种医保支付，剩余的自付部分由“慈菁专项”负担，对于患者本人来说相当于接受了免费筛查和手术治疗。

赵晓菁是上海交通大学医学院附属仁济医院胸外科主任，是业内著名的医学专家，十年前发起建立中国民政部增爱慈善基金会“慈菁

专项”，基金用于对贫困人群的肺癌早期筛查和手术，以及对医疗水平薄弱地区专业人员的“传帮带”。

“慈菁专项”最直接的受益人是接受筛查和手术的患者，因为肺癌得到早诊早治，他们的疾病负担大大下降，生活质量得到提高。

但受益者还远不止他们，在项

下图：赵晓菁在曲靖为筛查项目中的早期肺癌患者手术。



扫码观看
独家精彩视频